



№ 44 (11364) ЧЕТВЕРГ 22 ФЕВРАЛЯ 1962 г. ЦЕНА 2 КОП.



На снимке: участники Республиканского совещания передовиков сельского хозяйства (слева направо) М. Багиров — кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, бригадир Какаганского молочно-овощного совхоза Марнеульского района, Л. Цагуришвили — бригадир тракторной бригады колхоза села Асуреги Тетрикарской области, В. Ченшвили — директор Лантурского чайного совхоза, Ц. Хмаладзе — работница Самгорского племенного птицеводства, Ц. Чхандзе — сборщица чая колхоза села Ацана Ланчхутского района.

Фото М. Квирикашвили.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

ПРИВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ РЕЗЕРВЫ КОЛХОЗНОГО И СОВХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Республиканское совещание передовиков сельского хозяйства

Приближается пора весенних сельскохозяйственных работ. нынешняя весна особенная — первая после исторического XXII съезда КПСС...

успешнее выполнить задания четвертого года семилетки. На новые дела во славу Родины вдохновляет их предстоящий Пленум ЦК КПСС...

В большинстве районов на новых виноградниках грубо нарушается соотношение сортов. В настоящее время больше половины всей площади виноградников Грузии занимают районопольные и полноразмерные сорта...

душных и доходных отраслей, урожайность табака несколько снизилась, ухудшилось его качество. План продажи государству табака урожая 1961 года с большим превышением выполнили колхозы Аджарии...

Доклад тов. Г. Д. Джавахишвили

В этом зале, говорит тов. Г. Д. Джавахишвили, не впервые собираются передовые люди сельского хозяйства Грузии. Но без преувеличения можно сказать, что сегодняшнее совещание проводится в особо знаменательные дни...

достаточно заботятся о получении обильного урожая со всей площади плантаций, уделяя особое внимание лишь участкам, отведенным под рекордные урожаи. Это, безусловно, вредная практика...

Основой развития виноградарства является хорошая организация маточников и питомнического хозяйства. В республике имеется 1.465 гектаров маточников, из них 900 гектаров — в колхозах.

Его превосходительству президенту Соединенных Штатов Америки господину Джону Ф. Кеннеди

Уважаемый господин президент! От имени народа Советского Союза и от себя лично поздравляю Вас и американский народ по случаю удачного запуска космического корабля с человеком на борту.

Его превосходительству президенту Соединенных Штатов Америки господину Джону Ф. Кеннеди

Уважаемый господин президент! От имени народа Советского Союза и от себя лично поздравляю Вас и американский народ по случаю удачного запуска космического корабля с человеком на борту.

У нас установилась хорошая традиция ежегодно вместе с тружениками сельского хозяйства широко обсуждать итоги прошедшей за год работы, обмениваться мнениями по дальнейшему ее улучшению.

При этом следует отметить, что многие хозяйства при одинаковых примерно условиях выращивания различают урожаи. Так, в Гегечкорском районе колхоз имени Кобулетского в 1961 году получил 3.458 килограммов чайного листа...

В тех хозяйствах, где маточники и питомники содержатся в образцовом состоянии, достигается высокий выход пересортного посадочного и привитого материала.

Значительно ослабло внимание к культуре сахарной свеклы. Достаточно отметить, что в прошлом году ни один свекловодческий район республики не выполнил плана государственной закупки сахарной свеклы...

На сегодняшнем совещании мы должны отметить все хорошее, что сделано в прошлом году, вскрыть недостатки, имеющиеся в нашей работе, наметить конкретные мероприятия по обеспечению в 1962 году мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Низкая урожайность чайного листа вызвана тем, что в ряде колхозов и совхозов не уделяют должного внимания уходу за плантациями. Не на всех плантациях проводится комплекс агротехнических мероприятий или же он выполняется некачественно и с нарушением агротехнических сроков.

В сентябре текущего года в г. Тбилиси созывается всемирный конгресс виноградарства и виноделия. Это не случайно. Грузия всегда привлекала внимание виноградарей и виноделов всего мира многообразием природных условий...

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР осуществляют ряд мероприятий по выполнению поставленной янтарским Пленумом ЦК КПСС задачи резкого увеличения урожайности зерновых культур...

Партийные и советские органы республики, колхозы и совхозы, сельские партийные и комсомольские организации провели большую работу по выполнению задач семилетки в области чаеводства. Значительно улучшены уход и обработка плантаций.

Перед большими задачами стоят в нынешнем году труженики чаеводческих районов. По плану предстоит собрать 155 тысяч тонн сортового чайного листа, но мы полагаем, что чаеводы примут повышенное обязательство, соберут и продадут государству не менее 160 тысяч тонн сортового чайного листа.

За последние годы многие хозяйства плодородных районов путем улучшения ухода за садами, проведения комплекса агротехнических мероприятий, внедрения достижений науки и опыта передовиков увеличили урожай плодов. Однако в целом по республике садоводство значительно отстает от других отраслей.

Несмотря на то, что в прошлом году республика не выполнила задания по продаже зерна государству. Вместо предусмотренных планом 10 миллионов пудов зерна было заготовлено 3.611 тысяч пудов.

Успешно выполнили план заготовки сортового чайного листа колхозы и совхозы Кобулетского, Батумского, Махарадзевского, Гудаутского, Тибудского, Цхалтубского, Зугдидского, Чхорцхосского, Цаленджикского, Гальского, Хобского, Цхакаевского, Чохатаурского и других районов.

В прошлые годы большую помощь чаеводческим районам оказала комсомол Грузии, организовавший массовый поход молодежи за выполнение принятых обязательств. Мы уверены, что Ленинский комсомол Грузии в этом году еще больший вклад в дело увеличения производства чайного листа.

Судьба сбора и заготовки чайного листа 1962 года решается сейчас. Необходимо полностью и своевременно провести подрезку кустов, внести удобрения, обработать междурядья, выполнить работы по борьбе с вредителями и болезнями растений и другие срочные дела.

Вашингтон, 21 февраля. (ТАСС). Через несколько минут после сообщения о благополучном завершении космического полета Джона Гленна по телевидению выступил президент США Дж. Кеннеди.

Лучших показателей по повышению урожайности чайного листа добились колхозы и совхозы Кобулетского района, получившие в среднем с гектара 4.800 килограммов чайного сырья, чаеводы Батумского района, получившие с гектара 4.200 килограммов, Махарадзевского района — 3.950 килограммов, Гудаутского района — 4.480 килограммов.

Одной из ведущих отраслей и источником экономического благосостояния грузинского народа является виноградарство. Грузия по праву считается древнейшим очагом возникновения виноградарства, родины культуры виноградарства и виноделия.

В целом ряде виноградарских районов не выполняются планы закладки. В некоторых районах, несмотря на специальные указания, виноградарки закладываются окоренными чубуками, что совершенно недопустимо.

В заключение президент выразил Гленну благодарность. Семилетний план предусматривает доведение площадей под плодовыми садами до 145 тысяч гектаров. Это означает, что в ближайшие годы в колхозах и совхозах республики надо заложить 40 тысяч гектаров новых садов.

Успехов в чаеводстве было бы значительно больше, если бы все районы колхозы, совхозы и бригады работали лучше. У нас еще немало хозяйств, где не налажен надлежащий уход за чайными плантациями.

Время закладки виноградарства не уделяется внимания улучшению сортов виноградарской лозы. В большинстве районов на новых виноградниках грубо нарушается соотношение сортов.

Касаясь развития табаководства, тов. Джавахишвили отметил, что за последние годы в Абхазии, Аджарии, Лагодехском, Болнисском и Марнеульском районах, где табаководство является одной из ве-

Телеграмма Н. С. ХРУЩЕВА К. Аденауэру

МОСКВА, 21. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил федеральному канцлеру ФРГ доктору Конраду Аденауэру телеграмму.

Ю. Гагарин и Г. Титов приветствуют американского космонавта

Советские летчики-космонавты майор Юрий Гагарин и майор Герман Титов направили в Вашингтон подполковнику Джону Гленну телеграммы, в которых сердечно поздравляют его с успешным завершением космического полета вокруг Земли.

Прибытие в ДРВ делегации КПСС

ХАНОЙ, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня сюда прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с секретарем ЦК КПСС Б. Н. Пономаревым.

К СВЕТЛНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XI СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ ГРУЗИИ

Совпроф Грузии извещает, что открытие XI съезда профсоюзов Грузии состоится 23 февраля 1962 года, в 10 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (Дом правительств).

Маневры в Эгейском море

СТАМБУЛ, 21 февраля. (ТАСС). Вчера в Эгейском море начались военно-морские учения, в которых принимают участие турецкие и западногерманские корабли, прибывшие сюда 15 февраля.

„Глезоса — в парламент!“

АФИНЫ, 20 февраля. (ТАСС). «Свободу Манолису Глезосу!» — «Глезоса — в парламент!» — под такими лозунгами вчера в афинском театре «Панапион» состоялся народный митинг, созданный инициативным Комитетом борьбы за признание движения национального сопротивления.

Террор в Алжире

ПАРИЖ, 21 февраля. (ТАСС). На территории Алжира за вчерашний день было совершено 46 террористических актов, сообщает агентство Франс Пресс. 20 человек убито, 45 — ранено.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДИ

ВАШИНГТОН, 21 февраля. (ТАСС). Через несколько минут после сообщения о благополучном завершении космического полета Джона Гленна по телевидению выступил президент США Дж. Кеннеди.

Волнения на острове Бука

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Порт-Мореса, глава австралийской администрации в Восточной Новой Гвинее Дональд Клееланд заявил, что кризис на острове Бука, где местные жители выступают против налоговой системы, «принял характер настоящей войны».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Куба приветствует поддержку советских друзей

ГАВАНА, 20 февраля. (ТАСС). С глубочайшим удовлетворением встре-

СОВЕТСКИХ ДРУЗЕЙ

тил кубинский народ Заявление Советского правительства, в котором разоблачается новый империалистический заговор против революционной Кубы и подтверждается готовность Советского Союза оказать ей помощь и поддержку. Это заявление расценивается здесь как яркое выражение братских чувств советского народа и свободному народу Кубы, как свидетельство пролетарского интернационализма и заботы о сохранении мира, которыми руководст-

вуется Советский Союз в своей внешней политике. Полный текст Заявления Советского правительства и отдельные его части неоднократно передавались вчера кубинскими радиостанциями и телестудиями. Обозреватели радио в своих комментариях единодушно указывают на огромную важность Советского заявления не только для Кубы, но и для народов всего мира. Этот документ, говорится в комментарии радиогазеты «Венсеремос»,

окажет большое влияние на международные отношения. Советский Союз провозглашает, что Куба не одинока в своей героической борьбе за сохранение завоеванной независимости. «Советское заявление, — указывает далее в комментарии радиогазеты, — подтверждает поддержку, которую оказывает великая дружественная страна нашему народу и народам всей Латинской Америки в их борьбе за свободу и независимость. Советское заявление — это решительное предупреждение американским империалистам: «Не играйте с огнем, обожжетесь!» Миллионы кубинцев с бесконечной радостью встретили это заявление. Они отвечают на него новыми успехами в труде».

«Заявление Советского Союза окажет парализующее влияние на аггессоров и всех тех, кто присоединяется к их авантюре против нашей родины, — пишет газета «Диарио де ла тарде». — Мы, кубинские революционеры, весь наш народ всей душой и сердцем воспринимаем слова страны, которая первой начала борьбу за полное освобождение человека».

КОСМИЧЕСКИЙ ПОЛЕТ ДЖОНА ГЛЕННА ЗАВЕРШЕН

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). По сообщению американских информационных агентств, космический корабль «Френдшип-7» с подполковником морской пехоты Джоном Гленном на борту, совершив три оборота вокруг Земли, привиделся в Атлантическом океане. В 22 часа 20 минут по московскому времени, когда корабль находился в 600 милях к западу от Лос-Анжелоса, сработали тормозные ракеты, и «Френдшип-7» пошел на снижение.

В 22 часа 43 минуты по московскому времени корабль опустился в 800 милях к юго-востоку от мыса Канаверал. НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). По сообщению американских агентств, в 23 часа 1 минуту «Френдшип-7» был подобран землемцем «НОА». После того, как космический корабль был поднят на борт эсминец, Гленн после некоторых затруднений выбрался из кабины.

Во время полета по радио передавался голос Глена из космоса. «Потрясающий вид», — сказал он. Гленн сообщил, что когда наступило состояние невесомости, он чувствовал себя прекрасно. НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Представители национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства заявили, что в конце первого оборота были зафиксированы «небольшие неполадки» в автоматической системе ориентации корабля. Гленну рекомендовали с Земли перейти на ручную систему ориентации корабля. Через некоторое время американский космонавт сообщил наземным станциям, что он без труда ориентирует корабль в космосе с помощью ручной системы.

Гленн сообщил также, что, когда корабль пролетал над Тихим океаном, он заметил тысячи мелких светящихся на солнце частиц, которые неслись с такой же скоростью, что и корабль.

Когда нет уверенности в завтрашнем дне

ВАШИНГТОН, 20 февраля. (ТАСС). Президент Кеннеди направил конгрессу законопроект о предоставлении ему полномочий осуществлять чрезвычайную программу общественных работ в случае нового кризиса спада производства. Он испрашивает на эти цели около двух миллиардов долларов. Несмотря на разговоры о том, что восстановление после кризиса спада 1960 — 1961 годов протекает «удов-

летворительно», число безработных в США остается очень высоким и, как свидетельствуют предлагаемые президентом меры, у правительства нет уверенности в завтрашнем дне. Не оправившись от предыдущего спада, оно уже готовится к очередному. Законопроект, по словам президента, дает в руки правительства «средство борьбы против спада». Он позволяет ему начать временное расширение федеральных программ общественных работ.

Миллионеры и миллионеры широко используют силу денег, чтобы обеспечить благоприятный для себя исход выборов. На кампанию в общенациональном масштабе по выборам президента США в 1960 году было израсходовано 25 миллионов долларов, а в штатах, округах и избирательных участках — дополнительно 175 миллионов. Об этом сообщила частная исследовательская организация — так называемый институт Брукингса. Известно признание, сделанное лектором колледжа гор. Бетани (штат Западной Вирджиния) Уильямом О'Нэйлом на одной из лекций, посвященной роли денег в избирательных кампаниях. «Не секрет, — заявил лектор, — что в избирательной кампании расходуются миллионы долларов. Не секрет и то, что большая часть из этих миллионов идет тем людям или организациям, которые ожидают получить что-либо в об-

Пресечь агрессию США в Южном Вьетнаме

ХАНОЙ, 20 февраля. (ТАСС). Газета «Нин зан» в передовой статье призвала все страны — участницы Женевского совещания 1954 года по Индокитаю немедленно принять эффективные меры для пресечения агрессии США в Южном Вьетнаме.

Вооруженная интервенция и агрессивная деятельность США в Южном Вьетнаме, отмечает газета, накалили, как никогда, обстановку в Южном Вьетнаме. Мир в Индокитае и Юго-Восточной Азии подвергается непосредственной угрозе. Мы призываем председателей Женевского совещания 1954 года и международную комиссию во Вьетнаме, пишет газета, немедленно принять эффективные меры, чтобы пресечь акты американских аггессоров, нарушающих мир и международное право, заставить их немедленно распустить созданное ими военное командование в Сайгоне и вывести все свои самолеты, военные корабли и военный персонал из Южного Вьетнама.

Факты из практики выборов

«Волеизъявление» и доллары мен на финансовую поддержку». Картина дополняет статью, опубликованную в нью-йоркском журнале «Харперс мэгэзин». Автор ее пишет: «В прошлом году я был избран в законодательный орган штата Кентукки. Мне пришлось потратить немало денег и виски на голое избирательство. Я беседовал со многими политическими деятелями и пришел к твердому убеждению, что коррупция на выборах в той или иной форме можно обнаружить во всех штатах, во всех избирательных округах Америки». Так в условиях господства капитала происходит «волеизъявление народа».

ВЕСЕННЯЯ ЛЕЙПЦИГСНАЯ

С 4 по 13 марта в Лейпциге будет проходить традиционная весенняя ярмарка, в которой примут участие 56 стран. В связи с открытием ярмарки вчера в посольстве Германской Демократической Республики в Москве состоялась пресс-конференция для советских журналистов. Заместитель торгового представителя ГДР в СССР Х. Битнер заявил, что ярмарка является экономическим и политическим событием международного значения. Она широко отражает успехи, достигнутые ГДР в строительстве социализма. Как и в прошлые годы, самым значительным экспонатом социалистического мирового рынка будет Советский Союз, который в Лейпцигской ярмарке участвует уже 40 лет.

Призыв к борьбе

АФИНЫ, 20 февраля. (ТАСС). Свыше тысячи греческих юристов, собравшихся вчера в Афинах, приняли решение, в котором заявляют, что считают нынешнее правительство незаконным, а парламентские выборы 29 октября 1961 года выборами, проведенными в обстановке насилия и фальсификации, подавления демократии и свободы греческого народа. Греческие юристы призвали греческий народ к решительной борьбе за свободу и демократию в Греции, за сотрудничество в этой борьбе. Они также обратились к королю с призывом принять меры для «восстановления в стране конституционного и политического порядка». Выступивший на собрании известный греческий юрист Стефанакис заявил, что в Греции «больше не существует демократии и свободы» и что конституционные права граждан не соблюдаются. Он резко критиковал правительство за сохранение в силе чрезвычайных законов военного времени.



Американская военщина готовит кадры для нового вторжения на Кубу. Снимок из журнала «Пари мате».

Восстание продолжается

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Ангольцы освободили от португальского владения территорию площадью около 16 тысяч квадратных миль, пишет Фредерик Ку из газеты «Чикаго сан энд таймс», ссылаясь на конфиденциальный отчет, представленный ей официальным инстанциям в Вашингтоне двумя американскими специалистами по африканским делам. Авторы отчета, по словам корреспондента, указывают, что союз народов Анголы пользуется исключительной поддержкой населения.

НОВОСТИ СПОРТА

Спорт

НОВОСТИ СПОРТА

Спорт

НОВОСТИ СПОРТА

ВТОРАЯ ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ

Советская спортсменка Алевтина Колчина завоевала вторую золотую медаль на чемпионате мира по лыжному спорту в Закопане. Вчера она выиграла гонку на 10 километров, пройдя дистанцию за 39 минут 48,2 секунды. А. Колчина стала двукратной чемпионкой мира. Первой золотой медалью она удостоилась во второй день соревнований за победу в гонке на 5 километров. Большого успеха добились вчера и другие советские лыжницы. Олимпийская чемпионка М. Гусакова завоевала серебряную медаль — 40 минут 56,9 секунды. Р. Ершнина получила бронзовую медаль — 41 минута 17,1 секунды. Четвертое место заняла Л. Баранова — 41 минута 26 секунд. С таким триумфом на чемпионате мира лыжницы на-

Первенство страны по волейболу

Закончился еще один тур финальных встреч первого круга чемпионата страны по волейболу. В Ленинграде из двенадцати команд лишь две не имели поражений: местные студентки и волейболисты рижской «Даугавы». Среди женщин — три победы в трех матчах одержала команда ленинградского «Буревестника». У мужчин успешнее всех сыграли волейболисты рижской «Даугавы» — три победы. Команды спортклуба армии (Ленинград) и одесского «Буревестника» выиграли по две встречи. На соревнованиях в Баку хорошо выступили чемпионы страны — волейболисты ЦСКА, выигравшие все три матча. По три победы у железнодорожников Москвы и бакинского «Буревестника». Все матчи проиграли команды «Локомотив» (Киев), «Спартак» (Грозный) и «Буревестник» (Тбилиси). Лидером бакинского турнира среди женских команд стали волейболистки московского «Локомотива». Также по три победы одержали в Баку местные спортсменки «Нефтяника» и ЦСКА. Не завоевали здесь ни одного очка спартакиадки Харьковской и Ленинградской студентки Тбилиси. Участники финала первенства СССР переезжают в Одессу и Грозный, где продолжат игры. (ТАСС).

На межзональном шахматном турнире

В пятнадцатом туре межзонального шахматного турнира Фишер выиграл у Олафссона, Штейн — у Бисгайера, Помар — у Кузлара, Филип — у Адрона. Встречи Петросял — Варна, Бевко — Болбочан, Шнебер — Яновский и Тешнер — Берток закончились ничью. Остальные партии были отложены. Вчера состоялся шестнадцатый тур. Корчной одержал победу над Балеком, Болбочан — над Ароном, Партия Штейн — Фишер, Петросял — Бисгайер, Филип — Портиш, Помар — Олафссон и Шнебер — Герман завершились ничьей. Партия Геллер — Барда, Тешнер — Ульман и Глигорич — Кузлар отложены с преимуществом первых. После шестнадцати туров Фишер набрал 12,5 очка из 15 возможных. У Ульмана 10 очков из 14. Столько же очков у Петросяла и Филипа, но после 15 проведенных партий. Геллер имеет 9,5 очка и две отложенные партии. Корчной набрал 9,5 очка из 14.

Заявление У Ну

РАНГУН, 20 февраля. (ТАСС). Бирманское правительство подготавливает предложение Н. С. Хрущеву о том, чтобы начало работы Комитета 18-ти по разоружению было положено главами правительств, представленных в этом комитете, заявил сегодня на пресс-конференции премьер-министр Бирмы У Ну. В прошлом, сказал У Ну, подобные конференции не приходили к соглашению — одна сторона выдвигала предложения, другая их отклоняла. Чтобы изменить такое положение, лучше всего принять предложение Хрущеву. Я хочу обратиться к Западу, отметил У Ну, с призывом принять предложение Хрущеву, чтобы встреча глав правительств состоялась и успешно закончила свою работу.



На снимке: передовой взвод старшего лейтенанта Н. Кимридзе на учениях. Фото Е. Баршах.

ТАКИЕ ОНИ, НАШИ СОЛДАТЫ

Вместе с почтой ежедневно почталон кладет на редакционный стол пачки газет. Вот и сегодня газет получено много. Не выбирая, я развертываю одну из них, глаза пробегают по первой полосе. «Капитан а Бахидзе жене, у него есть дочурка. Он очень любит жизнь и ради нее, ради счастья и мира советских людей честно служит Родине». Последние строки сразу же берут за душу, и я, не отрываясь, начинаю читать корреспонденцию с самого начала.

«Ефрейтор Н. Бочаридзе с первого дня старательно относился к своей службе, да и любознательности у него не отнимешь, а вот спорности и ловкости на первых порах не хватало. С трудом он усваивал материальную часть и правила стрельбы. У командира экипажа, естественно, возник вопрос: в чем причина отставания солдата? Оказывалось, что слабо владел русским языком. И командир на занятия больше, чем другим, стал уделять внимания наводчику танка. В течение нескольких месяцев сослуживцы учили воина-грузина читать по-русски, старался и сам Бочаридзе».

«Елиз центральную усадьбу одного совхоза Тосинского района Ленинградской области сохранилась еще со времен войны огромная воронка. Одна стена смялась другой, лили дожди. Края воронки обваливались, она наполнилась водой. Однажды в погожий летний день на этом месте начали строить водоем. Но не успели еще как следует расчистить воронку и углубить котлован, как кто-то из рабочих в испуге воскликнул: «Товарищи, да здесь же мины и снаряды!» Все встревожились.

«Рядовой Омар Джохадзе, сержант из Амбролаури, был веселый и общительный парень, отличный связист в армии. Однажды вместе с товарищами Джохадзе получил приказание: натянута на врытые в землю столбы проволока. Телефонная линия должна была пресечь широкие асфальтированные шоссе в одном из городов Армении. Несколько проводов, еще не закрепленных на изоляторах, уже лежали на асфальте. Вблизи их стоял мальчик. Он с любопытством смотрел, как локво орудовал плоскогубцами Омар Джохадзе».

«Вскоре к опасному месту прибыла группа саперов. Ее возглавлял капитан. Он был невысокого роста, худощавый, физически хорошо развит. Из-под его густых бровей прямо смотрели веселые, с лукавым огоньком глаза. Это был Вилли Яковлевич Бахидзе. Он сразу же увидел, какая здесь таится опасность. Тротать снаряды, шевелить их, а тем более переворачивать, было крайне рискованно. Надо иметь огромное мужество, большую силу воли, обладать богатым опытом, чтобы обезвредить их. Все эти качества есть у капитана Вилли Бахидзе. И он, думая о сохранении жизни людей, смело и в то же время с точным расчетом приступил к привычному для него делу. Буквально разбирая каждый кусочек земли, пользуясь своим неразлучным ножом, по пояс в воде, весь в грязи, капитан Бахидзе сам извлекал из воронки снаряд за снарядом, мину за миной».

«И невольно вспоминаются последние строки корреспонденции, которые я привел выше. Ради жизни незнакомых, но дорогих людей, любимой дочке проводил мотомобиль, который был брошен со столба. Надо что-то предпринять. Но тут на крутом повороте кузов автобуса сбил Омара Джохадзе. Солдат попал под заднее колесо... Через минуту он был мертв».

«И невольно вспоминаются последние строки корреспонденции, которые я привел выше. Ради жизни незнакомых, но дорогих людей, любимой дочке проводил мотомобиль, который был брошен со столба. Надо что-то предпринять. Но тут на крутом повороте кузов автобуса сбил Омара Джохадзе. Солдат попал под заднее колесо... Через минуту он был мертв».

«Рискуя своей жизнью, грузинский юноша в защитной гимнастерке спас жизнь армянскому мальчику и пытался отвести его в безопасное место».

П. Л. КЕНЕЛИДЗЕ — доктор филологических наук

Заведующий кафедрой истории новой грузинской литературы, доцент Тбилисского государственного университета Прохл Леварсевич Кекелидзе на объединенном совете факультетов филологического, востоковедения, западно-европейских языков и литературы защитил диссертацию на тему: «Исторические поэмы Акакия Церетели «Горнике Эрнстави» и «Натла» (текстологическое исследование)».

ТЕАТРЫ

СЕГОДНЯ
Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Миндаль» (в 7 час. 30 мин. веч.); «3-й спектакль» (в 11-10 час.); театр имени Ш. Руставели — «Измена» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Футбол» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Проводы белых и черных» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Верю в тебя» (в 7 час. 30 мин. веч.); грузинский ТЮЗ — «Красные львы» (в 10 час. утра, аб. № 37); русский ТЮЗ — «Неский сокол» (в 10 час. утра); грузинский кукольный театр — «Ленивый Нико» (в 11 час. утра); «Светлый мир» (в 2 часа дня); русский кукольный театр — «Белоснежка» (в 10 час. утра и в 12 час. дня); Госцирк — прощальные гастроли артистов Узбекского цирка — «Диссертация на льду». Вечер на малейше Акрам Юсупов (в 8 час. веч.).

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. ПАЛИАШВИЛИ

ГАСТРОЛИ
народной артистки Союза ССР, лауреата Государственных премий РАЙСЫ СТРУЧКОВОЙ с участием народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий ВАХТАНГ ЧАБУКИАНИ.
Вторник, 27 февраля
А. Адаш ЖИЗЕЛЬ
Партию Жизели исполнит Райса Стручкова.
Партию графа Альберта исполнит Вахтанг Чабукиани.
Начало в 7 час. 30 мин. вечера.
Билеты продаются.

РЕДАКТОР И. ЧХИКВИШВИЛИ.

КИНО

СЕГОДНЯ
В кинотеатрах: имени Руставели, «Амфира», «Сакартели» (Красный зал), «Казбег» (Первый зал), в клубе имени Пелехавана — «Карлтон Браун-дипломат»; «Октябрь», «Исана» — «Эта земля наша»; «Тбилиси» — «Санд Афиди»; «Спартак» — «Пять патронных гильз»; «Комсомолец», «Дидаб», «Газипхили», в парке имени Кирова, в саду Коммунар — «Где одержан алый мач»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Девятый круг»; имени 26 комиссаров (второй зал) — «Девушка из Бонбег»; «Колхида» — «Черный жемчуг»; в клубе имени И. Чавчавадзе — «Поиск пролога»; в Доме культуры имени Горького — «Если бы я имел коня»; в Доме офицеров — «Мать Иоанна от ангелов»; «Сакартели» (Зеленый зал), «Колхозник» — сборная программа кинофильмов; «Казбег» (второй зал) — «Большой барьер»; «Тавналар» — «Самый маленький бродяга»; в клубе милиции, в саду Театрального общества — «Высокий год».